

**Сценарий тематического мероприятия
ко Дню снятия Блокады Ленинграда
«Мы вспомним те годы, блокадные годы...»
для старшего дошкольного возраста**

Цели:

1. Прививать воспитанникам любовь к Отечеству.
2. Воспитывать гордость за его культуру, чувство патриотизма, уважение к прошлому своего народа.
3. Обогащать исторические знания детей о блокаде Ленинграда.
4. Воспитывать любовь и уважение к ветеранам Великой Отечественной войны, знакомить с людьми, прославившими нашу Родину.

Задачи:

1. Пробудить в детях чувство сострадания, переживания и гордости за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда и на протяжении всей Великой Отечественной войны.
2. Формировать духовно-нравственные качества и чувство сопричастности культурному наследию своего народа.
3. Формировать умение слушать окружающих.

Оборудование:

мультидийное сопровождение мероприятия, фонограммы песен о войне, клипы о блокаде.

Оборудование и материалы (оформление зала):

- проектор,
- экран,
- музыкальная аппаратура с аудиозаписями,
- презентация «Блокада Ленинграда»,

дети входят в зал под песню «Дети Блокады»

1 ведущий: Сегодня мы с вами собрались в этом зале, чтобы вспомнить подвиг Ленинграда.

22 июня 1941 года. Воскресное утро выдалось солнечным, теплым, тихим. Без предупреждения гитлеровские войска напали на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война. К 10 июля 1941 года немецкие войска подошли к Ленинграду на расстояние 200 км. А уже 8 сентября врагу удалось сомкнуть кольцо. Началась блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 дней.

Видео «Начало блокады»

2 ведущий: Хотели враги Ленинград уничтожить, стереть этот город с земли,
Но захватить и прорвать оборону фашисты никак не могли!
Рано зима в этот год наступила. Морозы пришли, холода.
И в мирную жизнь ленинградцев ворвалась нежданно беда.

Очень быстро враги оказались рядом с городом. Днём и ночью они бомбили и обстреливали Ленинград. Пыхали пожары, разрушались дома, заводы.

1 ведущий: 21 ноября 1941 года по тонкому льду Ладожского озера начала действовать дорога, которую ленинградцы называли «Дорогой Жизни».

Значение Ладожской трассы огромно, она спасла тысячи жизней. Сейчас на Ладожском озере находится музей, есть памятник «Разорванное кольцо», «Памятник детям блокадного Ленинграда. Цветок жизни».

Видео «Дорога жизни»

2 ведущий: Опустели цеха заводов и фабрик, потому что много рабочих ушло на фронт. Они стали солдатами и матросами.

Но заводы должны работать! Идет война, солдатам нужны мины, пушки, гранаты, пулеметы. Кто же их будет делать? Ведь у станков остались только пожилые рабочие, которых не взяли на фронт...

Тогда на заводы пришли женщины и дети. Дети сказали: «Мы научимся работать на станках наших отцов и старших братьев. Мы своей работой поможем отстоять Ленинград от проклятых фашистов». Юные ленинградцы вместе со взрослыми рыли окопы, делали светомаскировку, дежурили в госпиталях, тушили зажигательные бомбы.

Видео «Метроном»

1 ведущий: Несмотря на такое тяжёлое время, работали детские сады, школы. И те дети, которые могли ходить, учились в школе. И это тоже был подвиг маленьких ленинградцев.

Взрослые ленинградцы тоже не падали духом. И 6 мая 1942 года в Ленинграде состоялся футбольный матч.

Видео «Футбол»

2 ведущий: В конце ноября 1941 года ударили сорокаградусные морозы. Замёрзли водопроводные трубы, жители остались без воды. Вскоре в городе закончилось топливо. Перестали работать электростанции, в домах погас свет. Ленинградцы начали устанавливать в комнатах печки–времянки. В них приходилось сжигать мебель и книги. Но такого топлива хватало ненадолго. В городе заканчивались продовольственные запасы, люди голодали.

1 ведущий: Сколько испытаний принесла блокада! Город был изолирован от Большой земли. Поэтому катастрофически уменьшались нормы выдаваемых продуктов. Конечно, этого не хватало. Люди ослабевали.

Одни умирали от голода, другие замерзали на улицах, потому что были не способны дойти до дома. Некоторые падали от изнеможения прямо у рабочих станков. Более 800 тысяч человек скончались от голода в блокадном Ленинграде.

В своем дневнике, который дошел до нашего времени и хранится в музее на Пискаревском кладбище, одна из девочек блокадного города, Таня Савичева, вела свои записи.

На берегу Невы, в музейном зданье,
Храниться очень скромный дневничок.

Его писала Савичева Таня.

Он каждого пришедшего влечет...

Вся ее семья, шесть человек, погибли от голода.

2 ведущий: Два с половиной года фашисты осаждали город–герой, но так и не смогли сломить его защитников.

27 января 1944 года блокада Ленинграда была окончательно снята. Впервые за 28 месяцев ленинградцы, не опасаясь бомб и снарядов, вышли на израненные, но прекрасные и праздничные улицы, площади и набережные. Город праздновал своё освобождение, за которое заплатил дорогой ценой—сотни тысяч ленинградцев погибли от голода, сотни тысяч солдат погибли под Ленинградом, защищая город и участвуя в прорыве блокады.

1 ведущий: За мужество, храбрость, за самоотверженный труд в годы войны городу было присвоено звание—Город–герой Ленинград.

Видео «Салют»

Давайте встанем, помолчим, почтим героев Ленинграда,
Всех, чьи жизни унесла в суровый час блокада.

Видео «Минута молчания»

2 ведущий: Прошу садиться.

Спасибо тем, кто город отстоял,
Кто выжил в страшную блокаду,
Кто восстанавливал, из пепла возрождал.
Спасибо вам, герои Ленинграда!

Наше мероприятие закончено!